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Робїпшчкй посол, By депорт, сказав, що післа теперішніх 
законів канадійський горожаннн перестає ним бути, коли він

WS"‘•о ЇЖІ 1920 року, підчас війни з члена Реввійськрадн Украін- 
Польщею, тов. Затонський був ськоі Військової Округи, 
за голову Галнцького Ревкому.
В 1920 - 1921 р. тов. Затон- віЦВК всіх скликань, член 
ський бере активну участь у президії ВУЦВК, член президії 
знищенню бандитизму на У Союзного ЦВК, член Ради На- 
краіні. 1921 року, підчас крон- ціонадьностей. 1918 року його 
штадського повстання. в,н був вибирають на члена ЦХ К.П. 
активним учасником боротьби (б)у., „„„„ він зал„шаться й 
за Кронштадт. досі ,

Коли країна перейшла 
мирного будівництва 1922 ро
ку, тов. Затонський —- голова 
Вукопспілки. 1923 року його ського на секретаря Ц.К. К.П. 
призначають на Наркома Осві- (б)У. і на члена Політбюра. 
ти > країни, а через рік він зно-1 За його провідну роботу в 
ву повертається до військової Червоній армії його нагоро- 
роботи і його призначають на,І джено орденом Черв. Прапору.

тверда, як у нашого брата... А- 
ле я ручу вам, що вона до мі
сяця у пана загріться. Мачай- 
те, пане піря в оливу й мастіть 
пару раз на день свою репута
цію, то скорше загоїться.

І
•TMubJi від’їхав три милі від берегів Канади в дорозі до Австралії Він 

тоді стає бритійським горожанином, отже домагається усу
нення цієї нерівносте.

Е. Дж. Гарланд. фариерський посол з Бов Рмвер, Алта, 
сказав, що Канада бореться за самостійність ще з перед часів 
конфедерації

Такою мовою заговорила тепер канадійська буржуазія, 
ирвою, за яку кілька років тому назад зробнли-б зрадником 
держави того, хто нею говорив би.

Тимчасом в буржуазних колах Англії неспокій. Там боять-
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CHER UIATC".it-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"
геїетв ЯМ робочого можу — аахоантк гра paie аа тжжхсиі

у ажіороа, четвер і суботу до Девятнй всеукраїнський з'їзд 
КТ1(б)У вибирає тов. Затон-

Р-Лп
мнпжтьса а У ар. Роб Домі, ва ро-

Маа
Редааяіа, ажмВостршм і яру карна а 
■в Прічара I Me аг per ор, у Виишкгу, “ЗРАДНИК".

Вчепилося до мене кількох 
"патріотів’ "і давай збирати до 
громади.

Я про Китай, а вони про Мо
скву.

— Стинають голови робітни
кам, — кажу їм, — це такі вар
варські методи мордування, fl- 
кого цивілізований світ не на- 
мятає. Проти такого варвар
ського терору повинні повста
ти всі чесні робітники. ,

— Що нас Китай обходить, 
— сказав один трясучись.

— Яхто що? — питаю.
— Нічого. Це не наша спра-

ся, що отак можна Ка 
рнсть Злучених Держав. Редактор і властитель газети “Спек- 
татор", Евелин Вренч, помістив статтю в газеті “Тайме", най
більшій буржуазній газеті в Англії, в якій каже, що протя
гом десяти літ Канаду заберуть Злучені Держави. Він заявляє, 
що йому це сказав видатний Канаді є ць, який знає, що гово
рить. Щоб врятувати Канаду для Великої Британії, Вренч ра
дить, щоб премієр Великої Британії перебрав всю справу емі
грації з Великої Британії до Канади з рук домінії й віддав її 
б руки пів тузина найвидатніших людей Англії з інструкціями, 
як треба розпреділяти еміграцією по цілій імперії. Є це не 
власна ідея Вренча, але генерала салвейшен армії Бута. Обидва 
ці “державні мужі" кажуть, що Англія витрачує міліонн фунтів

паду втратити взагалі й то ще й на ко-at еуі
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ГОЛОВА ПРАВЛІННЯ ДНІПРЕЛЬСТАНУ 
ТОВ. Е. І. КВІРІНҐ.

ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗМ ТОМА МУРА.
В четвер, 28. березня виступив перед робітниками Галі- 

факсу, в Новій Скош.ї, президент канадського Трейдс енд стеРл,нг,в на допомог>' безробітним і було-б багато ліпше,
коли-б за ці гроші вивезти безробітних з Англії до доміній. 
Цим було-б убито два заяці: і безробітних можна спекатися з 
Англії й забезпечити за Великою Британією вірність доміній. 
Ми не подаємо тут своїх міркувань „що до цеї справи, лише 
зазначуємо, що поки буржуазія доміній шукає виходу на само
стійний плян, англійській буржуазії hç спиться спокійно.

В слідуючому числі “У.Р.В.” ми вмістимо по цему питан-

Лейбор Конгресу, Том Мур, вірний служака реакціонерів Аме
риканської Федерації Праці. В тому свому виступі він почав 
грати ролю “великого інтернаціоналіста".

"Злучена діяльність американського робітництва, з якою 
не годиться новосформований Всеканадійський Конгрес Праці,
— каже Мур, — цілком природний. Перш всего, каже він, ін
тернаціональний капітал працює не звертаючи уваги на кордо
ни, ні національиости і -коли робітники хочуть поставити се- ІІЮ‘д'же ц'кавУ статтю з харківського Комуніста . 
бе на рівні з капіталом, то повинні робити це в той самий спо- 
сіб".

Найбільше будівництво в Плян елєктрофікації, затвер- 
Радянському Союзі, яке тепер джемий у 1921 році, як вияви- 
починається, це будування ве- лося реальний. За другим пя- 
ликої гидроелєктричної стаціі тиріччям, виходить, буде ви
на Дніпрових порогах. Ми вже копано вчасно 
кілька разів писали про це в десятирічний плян елєктрофі- 
"Укр. Роб. Вістях”.

ва.
— А хіба ви не робітник? 

Хіба не належите до тої самої 
поневоленої робітничої класи, 
що й китайські робітники? Хі
ба ви не відчуваєте їхнього бо
лю? Біль китайських робітни
ків, це мій біль, це біль всеї 
робітничої кляси.

— Ви все за Москвою тягне-

весь намічений

І каці і країни і це подвоює чи-

^0^“ЧИ НЕ ТОЙ ТО МИКИТА, ЩО ЗА- 
ДРІПАНА СВИТА".

І чому-ж то Мур, стопроцентовий ґомнерсівець, нараз став 
таким великим інтернаціоналістом? Тому, що в Канаді сфор
мувалася нова всекраєва трейд-юнійна організація, незалежна 
від Американської Федерації Праці. Певна річ, що ніхто з по
ступових елементів не буде заперечувати потреби найтіснішого 
співробітництва американських і канадійських трейд-юній. А-
ле цю свою лекцію про конечність злуки робітників без ріжни- Шаповал Микита вже в Нюісійській Газеті, "Русский То
ці кордонів і національностей Мур повинен-би прочитати не Иорку. Причвалав слідом за лос" — з рамени “Товарище- 
Всеканадійському Конгресові Праці, але Грінові та його Аме- Керенським. З меншою пом- ства им. М. Драгомирова” 
риканській Федерації Праці, лідери якої відірвали її від Амстер- пою й зовсім без сензації для "извесньш украинский писа- 
дамського Інтернаціоналу й кажуть, що Америка для американ- Американців (бо не належить тель и деятель М. Ю. Шаповал 
ських капіталістів. Мурів “інтернаціоналізм” також до того са- до "пануючої нації";); але все-ж будет говорить первьій раз в 
мого зміряє. таки приїхав Микита. Америке про десятилетие ве-

Друге, що характерного сказав в цій своїй лекції Мур, це Чого приїхав Микита до А- ликой революции на Украине”. 
те, що канадійське робітництво повинно триматися осторонь мерики? Бо дійшло в Празі до Прочитавши це оголошення, 
від політики. Чому? Коли капіталісти лучаться інтернаціо- того, що “ані сюди Микито, а- не так здивувала нас “перша 
нально, то Мур путе, що так само повинні лучитися й робіт- ні туди Микито”. Дим про ско- лекція" Шаповала, як оте това- 
ни. Коли-ж капіталісти лучаться й боряться політично й тіль- рий упадок радянської влади риство Драгомірова, що ото 
ки через те мають змогу панувати над робітниками, то Мур розвіявся, “батько” Масарик, від його імени Микита висту- 
кличе, щоб робітники стояли геть від політики. Коли вже вчи- перестав виплачувати “подуш- пає. Драгоміров — був колись 
тися від капіталістів, то вчитися боротися не тільки економіч- не" й “великий український ді- такий генерал в Київі. Навіть 
но, але й політично. Тому то й злудний є Мурів “інтернаціона- Яч” остався без діяльности. дуже великий генерал (люде 
л'зм Бездіяльний діяч! Положення казали “їднораЛ”), “главноко-

чието есерівське. мандуючий виевского воєнно-
Але, як то кажуть: “як бог го округа", "собиратель зе- 

не попустить, то свиня не мель русских”, “генерал-адю- 
з’їсть”. Примадрував до Пра- тант его императорского ве- 
ги “на відвідини родини” Ми- личества”, а не яканебудь сви- 
рослав Січинський. Також ді- ня. 1 коли ото він, отой їдно- 
яч, але з таким широким полем рал, став шефом “Первого от- 
діяльности, що нічого на нему дела организации Оборони У- 
вдіяти не може. І Мирослав з краини”?

І що то за організація “обо
роні Україні”?

Та, як довідуємося з преси, 
навіть “сам “генерал-губерна
тор" Драгоміров не зробив 
сензації для Шаповала. На йо
го “першій лекції", в салі,- що 
вміщає півтори тисячі осіб, бу
ло присутних 82 особі.

Бо знають люде, що це той 
самий есерівський Микита, ба
гном пст.тюртщини якого за- 
дріпана свита.

1 те.
— Зараз я про Москву не ду. 

маю. Говорю про ИІангай, а не 
про Москву.

— Ви всі зрадники.
— 1 я зрадник?
— Так і ви також зрадник.
— Московський наймит, — 

додав другий.
— Все виступаєте проти у- 

країнського народу, — додав 
третий.

— Ану, докажіть мені хоч 
одним словом, коли ми висту
пали, чи виступаємо проти у- 
країнського народу, 
працюючого?

— Завжди.
— Як то завжди ?
— А “Фікція нації”?

Ж і

народу

Е. L КВІРІНГ,
голова правління Дніпрельстану.

Головою правління цілого сло кіловат, що є в нашій кра- 
цего будівництва назначено т. їні. Загальна вартість Дні- 
Е. І. Квірінга, одного з органі- прельстану визначається су- 
заторів Комуністичної Партії мою 115 до 1.30 міліонів карбо- 
(б)України та її довгочасного ванців. Колиб ми збудували 
генерального секретаря. О- тепер тільки малий Днігірель- 
станніми часами т. Квірінга бу- стан, енергія кіловат години 
ло переведено на в(дмовідаль- коштувала-б 1 копійку. А коли 
не становище до союзного у- буде збудовано всю стацію 
ряду, а тепер призначено го- (350,000 кінських сил), ця е- 
ловою правління по будівни- нергія коштуватиме пів копій - 
цтву Дніпрельстану. ки. Ця вартість енергії на бага-

На пленумі Ц.К. Комуністи- то дешевша від найдешевшої 
чної Партії (б) України в Хар
кові т. Квірінг виступив з ши
роким докладом про Дніпрель- 
стан і заявив, що “Дніпровська 
стація входить до 10-тирічного 
лляну елєктрофікації нашої 
країни, ухваленого ще в 1921 
році. Той факт, що ми почина
ємо будувати дніпровську ста
цію у цім році, дає певність, донного ринку, 
що будування цеї стації закін- Навколо Дніпрельстану буде 
читься протягом призначеного буде споруджено алюміньові, 
за гіляном елєктрофікації кра- феро-марганцеві та маталюр- 
їни, себ-то до осеии 1931 року. І гійні заводи”.

— Що-ж там є у тій “Фікції 
нації"?

— Там каже, що нема Укра-

Трете, що аж надто характерне сказав Мур, це те, що без
робітні повинні йти на фармн й ставати фармерами й щоб уряд 
давав їм таку саму допомогу, яку дає імігрантам. Не входимо 
ми в те, чи це буде раціональне вирішення справи безробіття, 
але знову таки зазначуємо: уояд всеж таки безробітних на фар- 
ми не посилає й забезпечення їм там не дає. Значить, робітни- 
ники повинні це виборювати від уряду. Уряд — сила політична.
Якже-ж робітники виборять від уряду такі закони чи привілеї, 
коли сам Мур закликає робітників не вмішуватися в політику?

Так реакційні робітничі лідери крутять голови робітни- Микитою рада в раду вра- 
кам. І є ще робітники, які їх слухають. Слухають і не розумі- дили: "Плюнь, Микито, на хвіст 
ють, що Мури є вірні слуги капіталу.

їни.
— Ану покажіть мені.
— Та....
— Вам такої' дурниці хтось 

наплів, а самі ви навіть не чи
тали тої книжки. В згаданій 
книжці нема ніякого запере
чення, що України нема. “Фік
ція нації”, — це теоретичнаМасарикові й мандруй в Аме

рику. Я, Мирослав, буду миро- 
і славити, ти будеш микитити, 
а дурні найдуться —• прожи- 

I вем".

розвідка, оперта на словах рі- 
жних вчених. Коли там гово-

КАНАДА, АНГЛІЯ Й ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ риться про нації, то говорить
ся. загально про всі нації, а не 
про одну націю.

— Хай воно буде й так, але 
ви все таки виступаєте проти 
свого.

— Де-ж докази?
— Або, все виступаєте про

ти... проти наших адвокатів і 
проти...

— Ми виступаємо проти всіх 
тих, що з ворогами працюю
чих. Адвокати і инші україн
ські “діячі”, які стоять проти 
нас, не є ще цілий український 
народ. Більшість українського 
народу,
бітники і ми з цею більші
стю. А ви, чи свідомо чи не сві
домо, таки в дійсности висту
паєте проти украінськбго на
роду. Загляньте у т. зв. “на
родні" Газети, а там побачите 
повно лайок та прокльонів на 
вільну і самостійну робітничо- 
селянську Україну. “Наші" ад
вокати та редактори не лю
блять України “без хлопа і па
на".

енергії в Америці. Така велика 
перевага має величезне значін
ня в розвитку нашої мромисло. 
вости. Навколо Дніпрельстану 
доведеться спорудити 
і таку промисловість, що дасть 
нам змогу в цілій низці вироб
ництв стати на власні ноги, до
сягти незалежности від закор-

При мандрував Микита до 
Ню Иорку й зараз-же. дав 
“першу публкчну лекцію”. А 
мублика-ж в Ню Иорку чисель
на, чисельна. Крім того Ню 
Иорк має ще й “окресности”, 
для якого і яких, читаємо в ро-

Від кількох днів провадиться в канадійському парламенті 
' дискусія над правним політичним положенням Канади та над 

взаємовідносинами між нею й Великою Британією. Питання 
ставиться: чи Канада є залежна від Великої Британії, чи після 
імперіяльної конференції, що відбулася в осеии минулого ро
ку в Лондоні, Канада є незалежною країною.

Імперіяльна конференція всіх премієрів Великої Британії 
й доміній рішила, що домінії є рівні країни своїми правами з 
Великою Британією. На цій імперіяльній конференції преміє- 
ри Австралії й Нової Зеландії були проти надавання домініям 
рівних прав із злученим королівством, певна річ, що не був
за цим і премієр Болдвин, ' але проте прийшлося уступити. На недавньому пленумі Ц.К. 
Надто вже такі домінії, як Канада й Полуднева Африка, сильні, Компартії України т. В. Затон- 
надто розвинені індустріально, провадять велику торговлю, ви- ського вибрано головою Цен- 
творили свою власну сильну буржуазію й так би сказати, під- тральної Контрольної Комісії 
падаючи загально-бритійським законам — розвинулися у вели- Компартії, а пізніше ВУЦВК 
кі самостійні одиниці. Ірландія, що домагалася також рівних призначив т. Затонського на 
прав, знана із своєї довгої боротьби за них. Народнього Комісари Робітни-

Отже рівність бритійських доміній проголошено, але вза- чо-Селинської Інспекції, 
емовідносин в подробицях не установлено.

Так ото тепер в канадійському парламенті саме й дебату- 
ється, $40-ж зараз уявляє собою Канада; самостійну країну у 
вільному союзі з бритійською імперією, чи бритійську домі- 
нію? Коли вільну країну, то як-же тепер бути з Бритиш Порт 
Амеріка-Актом? Коли тільки почала дебетуватися ця справа 
парламенті, провідник консерватів вже налякався. Але й 
сервати нині не ті вже, що були підчасі останніх домініяль- 
нид виборів. Ось перед консервативним клюбом молодих жі
нок у Вінніпегу виступив на днях В. МекКарди, який сказав, що 
наближається політична зміна Канади. Він признав, що полі
тичні звязки між Канадою а Великою Брйтанією зараз дуже 
благонькі і вневдовзі Канаду вязатиме з Великою Британією 
лише література і торговая.

Ліберальний посол домініяльного парляменту з полудне
вого Вінніпегу Дж. Т. Торсон, дебатуючи вГ парламенті, сказав, 
що для того, щоб здійснилися обіцянки імперіяльної конфе
ренції, Канада мусить дістати такі права:

1. Канада повинна бути звільнена від контролі й зверхности 
бриті йського парляменту.

2. Канадійський парламент повинен мати право переводи- А? інтелігента. Не зважаючи на 
ти екстериторіальні закони (про свої відносини з иншими тяжкий стан батька, йому по
кражами ).

3. Канада повинна мати повне право руководнти своїми гімназію, а далі — фізико-ма-
законамн після евріх бажань і заборонити звертатися до Приві тематичний факультет киів- 
Кавнсил (королівської ради в Лондоні). ського університету.

4. Канада повинна мати право виправляти свою коиститу- Двічі т. Затонського викида
ймо без зголошування до брггійського парляменту. ли з університету- за участь у

Це говорить видатний ліберал, професор Торсон, знаток революційному русі, 
законів конституції.

заводи

Мусій.

ВОЛОДИМИР ПЕТРОВИЧ ЗАТОНСЬКИЙ
1913 року т. Затонського за
прошено на катедру фізики до 
Київського Політехнічного Ін
ституту. Проте недовго зали
шався тов. Затонський серед 
педагогів вищої школи.

Бувши з 1905 року в орга
нізації РСДРП, т. Затонський 
перед лютневою революцією 
вступає до партії більшовиків 
і цілком віддається революцій
ній роботі. За царату т. Затон
ського кілька разів арештува
ли: підчас Жовтневої револю
ції він бере активну участь у 
революційних подіях: його ви
сувають на відповідальні по
сти. В листопаді 1917 року т. 
Затонського вибрано до скла
ду першого радянського уряду 
України, як народнього секре
таря в справах освіти. В січни 
1918 року, тов. Затонський, як 
член Раднаркому РСФРР, бере 
участь у виданню декрету про 
організацію Червоної армії. 
1918 року він стоїть на чолі 
повстанських частин, що боро
лися проти Скоропадського й 
Петлюри. Цього-ж 1918 року 
тов. Затонський входить до 
складу уряду УСРР, як нарком 
освіти. 1919 року тов. Затон
ський у складі Всеукраїнсько
го Ревкому, і тут він бере ак
тивну участь у військовій бо
ротьбі проти Денікіиа, як член 
Реввійськріди XII. армії.

це бідні селяне і ро-СКАЛКИ життя.\
І Англії. Як бачимо, то в капіта
лістичних країнах відбуваєть
ся собача стабілізація.

Ще про собаче життя.

В Парижі, в дільниці Сент 
Огюстен, відкрито інститут со
бачої красоти. Доктор Мері, 
директор цего собачого ін
ститути, так його улаштував:

В сімох кімнатах того інсти
туте повсТавлені невеликі ван
ни з гарячою й холодною во
дою, парові апарати для осу- 
шуваня собак після того, як 
скупаються.

Тут-же собачий “барбер” з 
нагрітими інструментами для 
закручування собачої шерсти, 
ветеринар і манекюрістка, яка 
обрізує й малює собачі нігті.

Платня за обслуговування 
залежить від росту собаки: 
великому собаці і з довгою 
шерстю, ця процедура обхо
диться дорозше, ніж маленько.

Панська репутація мякша.
Пай Драчковський часто ка

зав карати своїх слуг нагаями 
по грішному тілі.

Прийшла воля. Слуги ріши
ли відплатитися панові. Зі
бравшись разом, вони стягну
ли з пана штани й всипали йо
му півкопи гарячих.

Пан заскаржив слуг, але не 
бажаючи, щоб справа набира
ла широкого розголосу, бо це 
гюшкодило-б його репутації, 
він попросив голову поліції за
кликати тих, що його били й 
тут зібрати їх “до громади".

Поліцай пояснює слугам-се- 
лянам:

— Зрозумійте, падлюки, що 
тут не лише в тім справа, що 
ви пана били, але в тім, що ви 
ушкодили ланову репутацію.

оскаржені
між собою і нарешті старий чо
ловік, тримаючи в руках шап
ку, заговорив переконуюче:

— Воно, пане, правда, що 
панська репутація не така і ничі Вісти"!

в
"Патріоти” новнурували го

лови і оставили" мене в спокою. 
Але я ще довго думав самий. 
Пригадав собі, як я від вісім 
років свого життя працював на 
панськім лані, як моя мати но
сила обід за мною цілими дня
ми та по всіх ланах. В Нараді 
те саме. Працюю поверх двад
цять років в найтяжчих робо
тах, а як би так захорував, то 
не маю зложеного навіть на о- 
лин тиждень. Пани ніколи не 
роблять, їздять по світі. Я не 
хочу їздити, а хочу лише жит
тя за свою тяжку працю і лише 
за це мене називають “зрад
ником” свого народу. ,Лі

кон-I

в. а ЗАТонськиа
Народній Комісар Робітничо-Се- 

лянсьаоі Інспекції У.СРі*.

Затонський Володимир Пе
трович народився 1888 року
нд Поділлі, в родині сільсько

му.
З першого дня відкриття 

“інституту” він мав так багато 
собачих відвідувачів, що пізні
ше прибувшим собакам прий
шлося записуватися й чекати 
черги аж кілька днів (не на ву
лиці, але в панських домах).

Недавно ми подавали про 
готель-госпиталь для собак в

щастило скінчити камянецьку

Переглянулися Драпака.

Товариші! Відновляйте пе
редплату на “Українські Робіт*проте

1912 року він скінчив його.


